

暗杀核物理学家难逃法律制裁

伊朗查明并逮捕数名参与者

新华社德黑兰12月8日电 伊朗议长顾问侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希安8日说，伊朗安全部门已查明并逮捕数名参与暗杀该国核物理学家穆赫辛·法赫里扎德的人员。

伊朗学生通讯社当天援引阿米尔-阿卜杜拉希安的话说，实施暗杀行动的人将难逃法律制裁。

法赫里扎德在伊朗首都德黑兰附近遇袭身亡。尽管尚无任何组织或个人宣称制造此事，但伊朗认为此次暗杀行动背后有“明显的以色列责任迹象”，并誓言为他复仇。

伊朗伊斯兰革命卫队副指挥官表示，暗杀法赫里扎德的武器使用

了人工智能，在此之前已有消息称该武器“由卫星控制”。

伊朗伊斯兰革命卫队海军少将阿里·法达维日前告诉媒体，11月27日，法赫里扎德乘坐一辆车行驶在伊朗首都德黑兰外的一条高速公路上，当时机枪“近距离”对准他的脸部，并发射了13发子弹。

英国新冠疫苗投用 九旬老妪首位接种

新华社伦敦12月8日电 英国8日开始为民众接种新冠疫苗，首位接种者是一名90岁高龄女性。

英国政府已在2日宣布，该国监管机构批准德国生物技术公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的新冠疫苗投入使用，这也是首款在英国获批使用的新冠疫苗。

8日，英国多地开始陆续有人接种这款疫苗。英格兰国民保健署说，首位接种者名为玛格丽特·基南，她在考文垂一所医院接种了疫苗。

基南说，她“很荣幸”能够成为首位接种这款疫苗的人士，希望接到相关接种通知的人尽快接种。

按照英国政府的规划，在英国各地提供这款疫苗的接种服务时，护理院人员、80岁以上老人以及一线医护和社会工作者将优先接种。

英格兰国民保健署首席执行官西蒙·史蒂文斯说，现在只是迈出了第一步，未来数月还有更多工作要做，疫苗供应也会越来越多，但在此之前人们不应放松警惕，仍然要遵守疫情防控要求。

英国帝国理工学院7日发布消息说，该校一个科研项目已经借助全球近100万民众的智能手机的计算能力，并结合人工智能技术，加速有关新冠病毒治疗方案的研究。

疫情严重 病床告急 韩国医疗体系亮红灯

近日韩国新冠疫情出现第三次大流行，单日新增患者持续多日呈现激增态势。

韩国政府紧急上调防疫级别，自12月8日零时起将首都圈地区防疫级别提升至2.5级，非首都圈地区防疫级别提升至2级。但这一措施真正产生效果还需一定时间，因此预计短期内韩国疫情将继续呈现扩散态势。

韩媒报道称，随着新增确诊患者和重症患者激增，韩国医院病床严重不足，整个医疗体系亮起红灯。与此前2、3月疫情第一次大流行时相同，目前韩国已出现病患不能按时入院接受治疗的情况。由于病床严重缺乏，韩国政府启用了集装箱改造的临时病房。

12月9日，据韩国中央防疫对策本部统计，截至当天零时，韩国国内新增新冠肺炎确诊病例686例。本月6日至7日（分别为631例，615例）连续两天突破600例，8日虽然减少至594例，但新增确诊患者呈现再次激增态势。

目前正值寒冬，新冠病毒更加活跃，新增确诊患者人数也随之激增。据统计数据显示，从12月3日至9

日，最近一周内韩国新增确诊病例分别为540例、629例、583例、631例、615例、594例、686例。其中，有3次新增确诊人数超500人，4次超600人，日均新增确诊患者数为611.1人。

据报道，韩国医疗系统已经开始出现病床不足等超负荷现象。据悉，在12月7日首尔新增的214名确诊患者中，可在确诊当天到医院或治疗中心住院治疗的患者不到三分之一。首尔市防疫官员朴有美（音）

在12月8日的新闻发布会上表示，12月7日新增确诊病例中，有近三分之二即140人处于“待分配”状态。

韩国中央灾难安全对策本部第一总协调官姜道泰（音）在12月8日的会议上表示，“如果目前的感染态势仍不减弱，韩国的医疗体系将很难支撑下去”，并表示担心“可能会出现无法为急诊患者和重症患者提供必要医疗服务的危急情况”。

据人民网



韩国白衣天使全副武装出征抗击新冠病毒。(资料图片)

曾任“武装司令”不幸感染新冠病毒 苏联最后一位国防部长逝世

新华社莫斯科12月8日电 据俄罗斯媒体8日报道，苏联最后一任国防部长叶夫根尼·沙波什尼科夫因感染新冠病毒在莫斯科逝世，享年78岁。

报道援引俄军事长官俱乐部负责人尼古拉·杰里亚宾的话说，沙波什尼科夫的葬礼将在梅季希联邦军人纪念公墓举行。

报道援引俄医学界消息人士的话说，沙波什尼科夫因感染新冠病毒去世。

沙波什尼科夫生于1942年。1990年他被任命为苏联副国防部长兼空军总司令，1991年担任苏联国防部长，并被授予空军元帅称号。苏联解体后，沙波什尼科夫先后担任独立国家联合体武装力量总司令、俄罗斯联邦安全会议秘书等职。

第三季度 南非经济强劲反弹

新华社约翰内斯堡12月8日电 南非统计局8日公布的数据显示，随着“封城”措施放宽，今年第三季度南非国内生产总值（GDP）环比增长13.5%。

统计局说，所有关键经济部门在第三季度都有增长，其中对GDP增长贡献最大的是制造业，其次是贸易与矿业，分别贡献16.2%、14.6%和11.8%。此外，“封城”等级降至最低一级后，民众开始出门消费，批发、零售以及车辆销售额都明显上升，也拉动了经济增长。

尽管如此，第三季度家庭开支依然低于去年同期水平。

统计局说，虽然第三季度经济增长势头良好，但较2019年第四季度依然缩水5.8%，要恢复至新冠疫情前水平还需要一段时间。

美国首位黑人防长将走马上任？ 拜登提名的奥斯汀需参院给予年限豁免

新华社华盛顿12月8日电 美国当选总统拜登8日提名退役四星将军劳埃德·奥斯汀出任国防部长。如获参议院批准，奥斯汀将成为美国首位非洲裔防长。

拜登与奥斯汀相识多年，特别是拜登在2009年至2017年担任副总统期间与奥斯汀有过密切合作。拜登当天在社交媒体上发文

称，了解并信赖奥斯汀。拜登还称赞奥斯汀在美国打击极端组织“伊斯兰国”军事行动中发挥的领导作用。

美国防部长是文职。按照法律规定，防长提名人选须退役7年以上。这意味着退役仅4年的奥斯汀需国会参议院给予年限豁免，因此其就任前景具有不确定性。如取得

豁免并获得批准，奥斯汀将成为继乔治·马歇尔和詹姆斯·马蒂斯之后，第三位执掌五角大楼的退役将领，也将成为美国历史上首位非洲裔防长。

奥斯汀现年67岁，于2010年9月至2011年12月担任末任驻伊拉克美军司令，2012年1月起任美国陆军副参谋长，2013年3月就任中央司令部司令并推动美军在伊拉克和叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的军事行动。奥斯汀于2016年退役，同年起出任防务企业雷神技术公司董事会成员至今。